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Bánffy évfordulója.

Brassó, jan. 14.

A negyedik éve lesz holnap, hogy 
Bánffy Dezső báró Magyarország mi
niszterelnöke lett. Nehéz, kegyetlen 
munka és hideg bizalmatlanság fogad
ta akkor, rút hálátlanság és féktelen 
bosszúvágy üldözi most. A miért azon
ban a nagy feladatot akkor elvállalta 
s amiért most a hajsza egész féktelen
ségét eltűrte, annak oka csak egy: a 
haza érdeke volt. Akkor is az erélye 
miatt bízatott meg a Wekerle öröké
nek átvételével, most ugyancsak az 
erélye tette áldozatává a példátlan 
személyi hajszának. Azok a derék fér
fiak, akik Bánffyt négy év után leszo
rítják a hatalomról, elfeledik, hogy ez
zel az erélylyel Bánffy nagy .szolgála
tokat tett a hazának. Bizonyára nem 
emlékeznek már rá, mint vedte meg 
Bánfly a magyar önállóságot a pápai 
nuncius ellenében, mint buktatta meg 
a magyar államiságot sértő hatalmas 
Kálnoky külügyminisztert, mint hárította 
el a vaskapu-szabályozás utjából az 
utolsó akadályokat, mint nyerte meg

ő felségét a magyar tisztképző aka
démia, a honvéd főiskolák fölállításá
nak, a magyar udvartartás szervezé
sének, mint lepte meg az országot a 
felség nagy nemzeti ajándékával, a tiz 
szoborral, mint ünnepelte meg Magyar
ország az uralkodóház s a nagyköve
tek ragyogó részvételével ezredéves ju
bileumát, mint hangzott el Budavárá
ban a német császár magasztos hym- 
nusza a magyar nemzetről, mint segí
tette elő a főváros hídjainak fölépíté
sét, egész városrészek nagyarányú sza
bályozását, mint vette élét az egyház
politika által támasztott reakciónak, s 
a fiumei olaszság elszánt makacsságá
nak, mint nyomta el a nemzetiségi és 
szocialista agitaciót, mint reformálta az 
uj bűnvádi eljárássál egész törvényke
zésünket, mint javított és segített ipari 
és kereskedelmi dolgokban, mint moz
dította elő kormánya a közoktatás, 
művészet és ipari szakoktatás ügyét, 
mint vitte keresztül a gyűlöletes Hentzi- 
szobor eltávolítását s a királyné szob
ra hovaáliításának ügyét, mennyi kul
turális, ipari, kereskedelmi és közgaz
dasági reformot létesített, s mennyire 
emelte Magyarország tekintélyét a kül

föld és Ausztria előtt? Bizonyára azt 
is elfelejtették, hogy mig az obstructió 
ki nem tört a magyar parlamentben, 
Magyarországot mint a hármasszövet
ség egyik erős oszlopát tekintették; 
Magyarország alkotmányosságra szori- 
toUa a lázongó Ausztriát és Bánffy 
mellől, éppen, mivel védte a törvényt 
és a nemzeti jogokat, Taaffe, Badeni, 
Windischgrátz sorban kidőltek s ő egye
dül képviselte a nemzeti erőt, melylyel 
a felfordult Ausztriának számolnia 
kellett ?

Bánffy, ha csakugyan távoznék ál
lásából, négy évi nehéz munkája után 
az öntudat nyugalmával távozhatik. 
Habozás nélkül merjük állítani, hogy 
hazafiasabb lélek még nem kormányoz
ta Magyarországot az alkotmányos 
aerában, s olyan sincs Magyarország 
miniszterelnökei közt, aki ebben az 
állásában az országnak több dicsősé
get, vívmányt és tekintélyt szerzett 
volna, mint ő. A vak bosszú mindezt 
elfelejtette és Bánffynak távozását kí
vánja. A haza érdeke parancsol vele 
s a negyedik év fordulóján lehet, hogy 
elhatározza, hogy elhagyja dicsősége 
és küzdelmei helyét. Ha ez megtörtén-

A „Brassói Lapor tarczaja
Isten fizesse!

A „Brassói Lapok.*’ eredeti tarozája,

Darabos Gerzson uram portája a leg
tisztább, legrendezettebb volt a faluban. A 
gazdaja ugyan csak aiéle «paraszt* volt, de 
a javából. Már az apja is — Isten nyugosz
talja szegényt — szorgalmasan gazdálkodott 
a maga íél-telkén, Gerzson hűségesen kö
vette apja nyomdokait, dolgozott reggeltől 
estig, tavasztól télutóig, nem korcsmazott; 
nem pazarolt es az apai fél-telket csakhamar 
kiegészítette egy egész telekre.

Darabos uram özvegy ember volt. Fe
leségét, a jó Julis asszonyt, nagyon korán 
elvesztette. Meghalt gyermek-ágyban. Dara
bos uram nagyon szerette az élete párját; 
évekig melengette kérges szivében a taka
ros, gondos, okos, hü asszony emlékét, a 
kinek párjára nem talált — az igaz, hogy 
nem is igen keresgélt utána és igy nem csodás 
hogy özvegyen maradt.

A gazdaságot, jobban mondva a ház
tartást Panni vezette.

Panni árva leány volt. Úgy nőtt föl 
anya nélkül, egy szegény bácsijánál, a ki
nek maganak is sok gyereke volt, s alig 
várta, hogy Panni folcserepedjék, mindjárt 
szolgálatba küldte. És Panni meg is szol
gálta a kenyeret. Munkabíró, dolgos terem
tés volt. Csak úgy égett a keze alatt a 
munka. Tudott lőzm, mosni, vasalni, értett a 
kerti munkához, szőtt, iont mint a paran
csolat, fejt és hizlalt, paczolt és köpült; és 
tudott rendet tartani, a cselédséget kordában 
tartani és velők mégis jól bánni. De tiszta 
és rendezett is volt ám a Darabos Gerzson 
haza taja és Darabos uram, a ki már jó 
negyvenes volt, nem egyszer gondolt arra, 
hogy milyen jóravaló leány ez a Panni. 
Ugyan kár volna, ha el akarna szegődni. De 
hát miért is akarna elmenni. Hisz itt megbe
csüli mindenki.

Karácsony este volt. Az egész háznép 
a gazdával együtt a templomba ment, csak 
Panni maradt honn. Az ünnepi előkészüle
teket elvégezve megpihent és kamrájában

elgondolkozott az élete sorsán. Eszébe ju
tottak a gyerekkor szükölködései, a szolgá
lat szenvedései. Hát az elmúlt évek. Bizony 
bizony maholnap vége a fiatalságnak, hiszen 
már közel van a 24-hez. Egészséges szive 
hangosan feldobogott e gondolatra. Még nem 
ért rá szeretni. Az igaz, hogy őt, a szegény 
leányt, nem is kerülgették nagyon a legé
nyek, hacsak nem úgy tréfából. Úgy de 
Panni az ilyen dologban nem értette a tré
fát. Nem legényre gondolt ő, hanem vőle
gényre. Egyet sóhajtott. Majd eljön, a kit az 
Isten rendelt,susogta és mélyen elgondolkozott« 
De milyen különös: a mi még soha sem tör
tént, gondolataiban feltűnt előtte Darabos 
uramnak, a gazdájának komoly parancsoló 
arcza ... Az ajtó felnyílt és besurrant rajta 
egy összetöpörödött anyóka: Manczi néne, 
a javas asszony. Dolgozni nem tudott sze
gény, de jövendőt mondani annál inkább. 
Panni megsajnálta az anyókát és tekintve, 
hogy karácsony szent estéje van, megven
dégelte jóízű lekváros dörölyével. Manczi 
néne csak úgy falta a pompás ételt és tu.d- 
va, hogy ő nem a legszívesebben látott ven-
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nék: ne adja a balsors, hogy hiányát 
súlyosan érezzük, de mi félünk tőle, 
hogy Magyarországra most már rossz 
idők fognak következni. A nemzet sze
rencsétlensége mindig ott kezdődött, a 
mikor a legjobbakat saját vérei meg
gyanúsították, az útját tövisekkel ki
rakták. Ámde történjék bármi, a Bánífy 
Dezső négyéves kormányzásában több 
a fény és több a dicsőség, mint a 
mennyit a legszomorubb jelen s a leg
sötétebb kilátás is el tudna homályosi- 
tani. A történelem majd másképp fog 
ítélni, mint Rakovszky, Kubik és Po 
lonyi.

Belföld.

BrassÁ,jan. 14.

Apponyi Géza gróf a néppárt elnökéhez 
intézett levelében tudatja, hogy kilépett a nép
pártból.

Silberstein Ötvös Adolf dr, a Petöfi- 
társaság tagjának, a «Pester Lloyd« ismert 
kritikusának temetése tegnap délután volt a 
fővárosban.

Szilágyi Sándor, a hírneves törté
netíró, hosszas szenvedés után elhunyt a fő
városban.

Vesztróczy István volt fővárosi kerületi 
elöljárót és szeretőjét özv. Nagy Ferencznét, 
a törvényszék vádtanácsa többrendeli csalás 
büntette miatt vád alá helyezte.

Az osztálysorsjáték harmadik osztályá
nak a befejező húzása csütörtökön volt. A 
30.000 koronát a 12592 szám nyerte.

A pozsonyi rendőrség szorgosan kutat 
egy szédelgő-párt, a mely Bécsből Po
zsonyba ment s ottan többrendbeli csalást 
vive véghez nyom nélkül elpárolgott.

Jankovich Gyulát, a puchói nábob 
néven ismert szédelgőt czinkostársával Krausz 
Ede ügynökkel együtt letartóztatták a fővá
rosban s megindították ellenük a bűnügyi 
vizsgálatot.

berkes István szalaparti földműves, sze
retőjével egyetértve, Berkes Istvánnét össze - 
égették. Úgy a férjet, mint a szeretőjét le
tartóztatták.

A budapesti kir. ítélőtábla Bozóky Ká
roly pénzügyminiszteri számtanácsost nyolcz 
rendbeli közokirathamisitás ért hat évi tegy- 
házra Ítélte.

Külföld,

Brassó, jan. 14.

Bécsi politikai körök az újabb politikai 
helyzetet úgy fogják fel, hogy a legfelsőbb 
itélöszéknek a nyelvrendeletek kérdésében 
hozott döntése a helyzetet roppantul ki- 
élesitette.

Tower Charlemagne helyébe, a ki ed
dig Bécsben az észak-amerikai Egyesült-Álla
mokat képviselte és a kit most Szent-Péter- 
várra helyeztek át, Harris C. Addisan nevez
tetett ki bécsi követté.

Vilmos császár és Ferenc József császár és 
király közt sürgöny váltás volt abból alkalo 11 - 
ból, hogy a porosz gránátosok megünnepel
ték 50-ik évfordulóját annak, hogy az ezred 
Ferencz József király tulajdonába ment át.

Vilmos császár csütörtökön délben ki
hallgatáson fogadta a berlini palotában Bis
marck Herbert herczeget.

Falkenhayn Gyula osztrák reichsrathi 
képviselő, a ki Ausztriában számos éven át 
földmivelésűgyi miniszter volt, meghalt.

A vatikáni könyvtálban megtalálták 
GMilev Galileinek az apály és dagályról sa- 
játkezüleg irt tanulmányát.

A berlini magyarok egyesülete a na
pokban tartotta meg az évenkmt szokásos 
tisztujitást. A szavazásnál újból Krausz Ber- 
nát került ki győztesen, a ki már 18 éve 
tevékeny tagja és 2 év óta elnöke az egye
sületnek.

A királyné szobrára.

Brassó, jan. 14.

Az eddig begyült és lapunk tegnapi 
számában kimutatott összeg 537 írt 33 kr.

Kövér Lázár igazgató tanító gyűjtése 
3 frt 02 kr.

Összesen 540 frt 35 kr.

Kövér Lázár igazgató tanító ivén ada
koztak :

Dobricza Árpád 2 kr. Dobricza Lajos 
4 kr. Simon Gyula 5 kr. Boros Sándor 1 kr. 
Finta Béla 1 kr. Jakab Anna 4 kr. Pajor A. 
2 kr. Bálint Kata 4 kr. Simon jSára 2 kr. 
Jónás Mihály 2 kr. Szén Kata 5 kr. Kócza 
Kata 2 kr. Szörnyi Sára 2 kr. Gyerkó M. 1 
kr. Gósuly Anna 3 kr. Bálint Sára 2 kr. Nöz- 
ner Ida 5 kr. Gocsmán András 5 kr. Jónás 
Sára 5 kr. Pünkösti Kata 3 kr. Csíki Anna 5 
kr. Istók Kata 2 kr. Dénes Róza 3 kr. Szőr 
nyű Ilona 3 kr. Bálint Kata 4 kr. Vischoíki 
Teréz 5 kr. Nözner Bertha 5 kr. Istók K. 
4 kr. Pál J. 6 kr. Dénes Péter 2 kr. Gyerkó 
István 3 kr. Kiss János 2 kr. Gödri M. 3 
kr. Miklós András 2 kr. Bálint Anna, Finta 
M., Gócza Róza, Gyurka Sára, Dódé Kata 
Gosuj Kata, Jakab Kata, Lukács Sára, Máté 
Kata, Pünkösti Róza, Bálint Mihály, Bálint 
Márton, Gödri János, Giró Szász Mihály, 
Béres János, Balázs János, Ilyes János, Dé
nes Péter, Pajor Jenő, Simon Mihály, Sípos 
János, Domokos Mihály egy-egy krajczár. 
Bálint Gyula 3 kr. Végh Róza 2 kr. Oncsa 
Dénes 2 kr. Jónás Mihály 2 kr. Simon And
rás 2 kr. Lukács Lata 2 kr. Gödri Ilona 5 
kr. Borcsa Anna 3 kr. Gáspár Gyula tanító 
50 kr. Török Irén tanítónő 50 kr. Kövér 
Lázár tanító 50 kr.

Összesen 3 frt 2 kr.

Ezzel kapcsolatban fölkérjük mindazo
kat, a kik lapunktól gyiijtőiveket kaptak, 
szíveskedjenek ezen gyüjtőiveket hozzánk 
minél előbb visszaszármaztatni.

dég e háznál (Darabos uram csak úgy hívta 
öt, hogy «vén boszorkány») sietett távozni, 
hogy ott ne érjék. Távoztakor nagy hálálko- 
dások között igy szólt Fannihoz: «Te min
dig jó szívvel voltál hozzam. Panni. Én ne
kem nincs semmim, hogy meghálálhassam. 
Hanem, ha meg akarod tudni, hogy ki lesz 
a te jövendőbelid, azt megmondhatom. Bújj be 
ma éjjel a boglyas kemenczébe és mikor a 
12 órát üti, nézz ki a |kemencze száján, meg 
fogod látni a jövendőbelidet.»

Manczi néne eltipegett, Panni pedig 
egészen fölindulva a hallottakon, járt-kelt az 
üres házban. Hát csakugyan volna a dolog
ban valami? Bolondság. Nem lehet az! De 
hátha mégis. Hisz Manczi olyan határozot
tan mondotta. Bebújjon ? Ne bújjon ? A fali 
óra épen ütni kezd . . . egy . . . kettő és 
Panni már a harmadik óraütést nagy szívdo
bogás közt bent hallgatta a boglyas kemen- 
czében.

Darabos uram jóval éj tél előtt kijött a 
templomból és áhitatos gondolatok között 
ballagott hazafelé.

Egy töpörödött anyóka biczeg vele 
szembe : Mancza néne.

Dícsértessék a Jézus Krisztus I — mondja 
kenetes hanghordozással.

Mindörökké, — feleli rá, bosszúságát 
elnyomva ez alkalommal Darabos uram és 
tova akar sietni.

De a «vén boszorkány» útját állja a 
gazdag parasztnak és igy szól hozzá :

— Ma van szent karácsony éjszakája. 
Ma megtudhatja kelmed, Darabos uram, 
hogy ki lesz a jövendőbelije. Ha még éjféli 
12 óra előtt hazaér, nézzen be a boglyas ke
menczébe, ott meglátja a jövendőbelijét. Is
ten kelméddel, Darabos uram I

És eltipegett
«Vén boszorkány» dohogá félig magában 

Darabos uram és folytatta útját. De mintha 
ezúttal a rendesnél jobban sietett volna. Épen 
belépett a konyhába, midőn a 12-öt ütni kezdte 
és önkéntelenül is benézett a boglyas ke
menczébe, honnan Fanninak életerőtől duz
zadó csinos arcza kandikált elő.

Darabos uram megrendült e nem várt 
látványra, de nem állt és nézett ott tovább, I 
hanem lassú léptekkel bement a szobájába. 
Gyertyát gyújtott és fel-alá járva mélyen 
elgondolkozott. Panni arczától nem tudott 
szabadulni, sem a Manczi jövendölésétől. 
Szive megdobbant, arczán melegség ömlött 
el, agyába egy gondolat fészkelte magát, 
mely gyors elhatározássá érlelődött.

— Panni! Panni ! — kiáltá, — gyere 
csak egy be szóra.

Panni bejött és szemlesütve állt meg 
gazdája előtt.

Darabos uram jól szemügyre vette a 
leányzót és ez a szemle épenséggel nem ütött 
ki a leány kárára, mert igy szól hozzá:

— Hallod-e Panni! Volna-e kedvet 
férjhez menni?

Panni bámuló szemeket vetett gazdájára. 
Úgy tetszett neki, hogy ö most álmodik, 
hogy meg van igézve, mint azt a mesékben 
hallotta.

— Jöjj közelebb, Panni. Ülj le ide 
mellém, mondá Darabos uram, és hangja 
szokatlanul lágyan rezgett.

De Panni képtelen volt helyéből meg
mozdulni.

Erre darabos uram megfogta a leány 
kezét és maga mellé vonta a leányt, dere
kát átölelte és azt mondta neki:

— Akarsz-e a feleségem lenni, Panni?
A leány elszégyelte magát és kibonta

kozva gazdája kaijaiból sírva fakadt.
— Gazduram csak tréfát űz velem, 

szegény cselédlánnyal — és keservesen 
zokogott.
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HÍREK.
Brassó, jau. 14.

— Meghívó a brassói magyar pol
gári körnek f. hó 22-én — vasárnap — d. 
u. 2 órakor a kör helyiségében tartandó 
rendes évi közgyűlésére. Tárgyak; 1. A vá
lasztmány évi jelentése. 2. A pénztárnok, 
gazda és ellenőr számadása. 3. Költségvetés. 
4. Alapszabály módosítása. 5. Az évi tagsági 
díj meghatározása. 6. A választmány által 
előterjesztendő ügyek. 7. Indítványok. 8. 
Tiszteletbeli tagok választása. 9. Tisztikar 
és választmány megválasztása.

— Templomizene. Holnap — vasárnap 
— Jézus nevenapján a róm. kath. templom
ban délelőtt 10 órakor ünnepi szentmise lesz, 
mely alkalommal az egyházi dalárda a kö
vetkezőket adja elő : Pásztor-mise D-durba, 
ének és zenekarra Schiedermeyertől. Az 
evangéliumnál W e r z á r Kálmán ur zene- 
kisérettel a Diabelli-féle „Sana me Domine‘-t 
énekli zenekisérettel. Az áldozatnál az egy
házi dalárda énekli az „înclina Domine aurem 
tuam“-ot Schiedermeyertől.

— Szinügyünk. Ismételten felhívjuk a 
szinibérlők figyelmét a brassói m. kir. állami 
főreáiskola tornatermében holnap vasárnap, 
f. hó 15-én d. u. 3 órakor tartandó értekez
letre. Kérjük, hogy azon minél számosabban 
szíveskedjenek résztvenni, hogy a döntő ha
tározat lehetséges legyen. Az értekezleten 
— tegnap este érkezett távirat szerint — 
Krecsanyi Ignácz színigazgató is meg 
lóg jelenni.

— Szabadelőadás. A „Brassói Nem
zeti Svövetség“ által az ipari munkások kép
zésére alakított bizottság az első szabad
előadást f. hó 22-én, vasárnap d. u. 3 
órakor tartja meg a Vigadó nagytermében. 
Az előadások zorozatának ezen megnyitása 
a szokottnál ünnepélyesebb módon történik, 
úgy mint a mult évben, a miért is azon a 
„Brassói Magyar Dalarda“ is közreműködik. 
A szabadelőadás sorrendjét legközelebb kö
zöljük.

— Segély. Az Emke igazgató választ
mánya, t hó 12-én Kolozsvárt megtartott 
január havi ülésén, a brassói ev. ref. egy
házközségnek a 200 Irt segélyt ez évre 
is megszavazta.

— A mai bálok. Ma este két bál lesz 
városunkban. Az egyik rendőrségünk bálja, 
mely a »Vigadó« nagytermében, a másik a 
városi-tanács hivatalszolgáinak bálja, mely 
az »Orient« (Nr. 1.) szálloda nagytermében 
lesz. Mindkét bál kezdete esti 8 óra.

— Nem tréfálok, Panni, egészen ko
molyan beszélek és szivem szerint kérdezlek: 
Akarsz-e a feleségem lenni. Mondd, hogy 
igen, Pannii

És Panni igent mondott, mert mi ta
gadás, helyre ember volt ám még a talpán 
Darabos uram.

A cselédség megjött a templomból és 
lett nagy vigasság a jó hírre.

És eljött Manczi néne is, a kihez senki 
sem szólt ugyan, de a ki mégis mindent 
megértett és midőn a hálás Panni megtömte 
a kosarát mindenféle jókkal, a vén anyóka, 
kit mindenki lenézett és szúrós szavakkal 
csipkedett, csak ennyit mondott neki:

— Isten fizesse 1

Futó.

— Közgyűlés. A brassói „Vasúti Ol
vasókör“ holnap — vasárnap — délután 
tartja évi rendes közgyűlését, melynek egyik 
fontos tárgya a kör tisztviselőinek választása.

— Kedélyes estély. A „Vasúti Olva
sókör“ kedélyes estélyére, a mely ma este 
lesz a Kertsch villában s a melynek műso
rát lapunk tegnapi szamában közöltük, ismé
telten felhívjuk olvasóink figyelmét Műsor 
után táncz és tombold lesz.

— A brassói kabáttolvaj. Ezen czim 
alatt a «Pesti Hírlap« ma érkezett száma a 
következőket Írja: «Brassóban—mint nekünk 
jelentik — elfogtak egy Petruca Florea 
nevű egyént, akit a kir. járásbíróság kabát
lopás miatt 14 napi fogházra ítélt. Ma kiderült 
hogy Petruca Florea ugyanaz az országos 
tolvaj, aki Budapesten Dárdai Sándor állami 
számvevőszéki alelnök kárára nagyobbszerü 
ékszerlopást követett el és azután megszö
kött. Petrucát ma kísérték át a kir. ügyész
séghez, ami közben szökési kísérletet is tett. 
Az őr azonban utána lőtt, mire Petruca, kit 
a lövés nem talált, megadta magát. íme, a 
nagy tolvajok nemezise. Budapesten mekko
ra értékeket el tudott vinni büntetlenül, és 
— szégyenszemre —egy vidéki városban kell 
lépre kerülnie — közönséges kabáttolvaj lás 
miatt.«

— Ösztöndíj. A brassói állami fa- és 
kőiparr szakiskolahoz az Emke 100 írt ösz
töndíjára Bussi Gyárfás és Kiss János III. 
oszt, tanulók vétettek tel.

— Jégünnepély. Kedvező időjárás ese
tén f. hó 22-én, vagy a következő vasárna
pon nagy jelmezes jégünnepély lesz. (Tűzi
játék, zene, tölvonulasok stb.) Az ünnepély 
első felében csak jelmezben korcsolyázhatni. 
Korcsolyázás után a Redoute nagy termében 
kedélyes összejövetel s konczert lesz.

- - Hangverseny. Holnap — vasárnap 
— este a «Vigadó» nagytermében a vá
rosi zenekar humoros hangversenyt rendez. 
Minden egyes vendég fánkot kap, a melyek 
közül háromban egy-egy érdekes ajándékra 
szóló utalvány lesz elhelyezve.

— Névmagyarosítás. P1 u g o r János 
aldobolyi illetőségű, ugyanottani lakos, vala
mint nagykorú Kálmán és kiskorú Szeréna 
gyermekei vezetéknevének „B i r ó“-ra kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megen
gedte.

— A palaczkok és poharak hitelesí
tése. A palaczkok és poharak korona-bé
lyeggel hitelesítetten való kőtelező haszná
lata tárgyában a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a következő rendeletet bocsátotta ki: 
«A vendéglőkben, korcsmákban és egyébb 
nyilvános helyeken kimérésre és mértékként 
használt palackok és poharak korona-bé
lyeggel hitelesítetten való kötelező haszná
lata tárgyában 1897. évi augusztus hó 21-én 
31482 sz. alatt kiadott rendeletemnek mily 
helyeken való hatálya tekintetében felterjesz
tés íntéztetvén hozzám, esetleges helytelen 
értelmezés megelőzése végett ezennel ma
gyarázat-képen kijelentem, hogy idézett ren- 
deletemmel a kimérésre és mértékként hasz
nált palaczkok és poharak ^korona-bélyeggel 
hitelesítetten való kötelező használatát csakis 
a vendéglők, a korcsmák s egyébb oly nyil
vános helyekre, — mint bodegák, borozók, 
mulatók stb., a hol közönségesen bort vagy 
sört kimérnek, — mondottam ki.»

— Antíkalvus a neve azon elismert ki
próbált szernek, mely hajkihullás, fejkorpa, 
kopaszodás ellen a legsikeresebben használ
ható. Az Anticalvus a haját puhítja, a fej
bőrt tisztítja, s a haj mindennemű bántalmait 
eltávolítja. Nemcsak férfiaknak és nőknek, 
hanem gyermekeknek is kitünően ajánlható.

Próbaüveget 1, nagy üveget 2 koronáért küld 
a föszétküldési raktár : Kanitz Ödön gyógy
szertára Balassa-Gyarmaton, de kapható min
den más gyógyszertárban is.

— Báli szezon. Az elegáns hölgyvilág
nak sok gondot okoz, hogy hol készíttesse 
toilettjeit. Mint értesülünk, Budapesten (IV. 
Váczi utcza 25.) A Legrand elsőrangú divat
szalonja a legsikkesebb és legdivatosabb ru
hákat készíti mérsékelt árakon, miért is e 
kedvelt műterem nagyon ajánlható a t. 
hölgyközönségnek, mert a fokozott igények
nek is lelkiismeretesen megfelel.

— Felhívjuk t. olvasóink figyelmét 
Kriegner György hírneves budapesti gyógy
szerész hirdetésére. E törvényesen védett 
szerek évtizedek óta nagy sikerrel használtat 
nak, nagy elterjedtségnek és közkedveltség
nek örvendenek.

— A khitíták kis ázsiai népével, annak 
történetével és műveltségével foglalkozik egy 
kis újonnan megjelent füzet. Képek is kisérik 
a magyarázatot, a Boghar-kői falujabeli disz- 
menet reliefjei, az őjuki palota nagy sphinxe, 
ugyané kastély kétfejű sasa, a Gyaur-Kale- 
szibeli kyklops falak, az emberi műveltség 
legelső művészi kísérleteivel, két óriásikat 
lépő kardos alakkal, a kik mennek a hegy 
oldalában, óriási szikla-emberek, mozdulatla
nok, néptámadások, népelpusztulások tanúi 
csodálatos alakú kőóriások . . . Az érde
kes műveltség, melynek őrei, immár elpusz
tult, de hatása beleolvadt a többi népek, az 
emberiség műveltségébe, s a ki szeretettel 
mélyed el e rajzok szemléletébe, finom Ösz- 
szekötő szálakat talál a régi és a modern 
művészet között. A kis könyv a Nagy Ké
pes Világtörténet 8 ik füzete, két ives füzet, 
tele tanulságos magyarázatokkal és gazdag 
képekben. Egy füzet ára 30 kr. Kapható 
minden hazai könyvkereskedésben.

— Schul Mór tisztelettel értesíti n. é. 
vevőit, hogy szombatonként esti 5 óráig zár
va tartja kész férfi ruha üzletét.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.

Budapest, jan. 14. A dissziden- 
sek vezérlerfiai tudomására hozták 
Bánifynak, hogy sem a disszidens-párt, 
sem a nemzeti-párt nem óhajtja azt, 
miszerint a jövendő kabinetben képvi
selve legyen.

Budapest, január. 14. Ma délu
tán minisztertanács volt. Bánífy este 
Becsbe utazik, a honnan csalás ked
den tér vissza és igy a tulajdonkép
peni tárgyalások csakis szerdán kez
dődhetnek.

Prága, január 14. Herold képvi
selő kijelentette, hogy a cseh—német 
kiegyezéshez nem találja alkalmasnak 
a mostani időt.

A »Bohemia« jelenti, hogy a reich- 
srathban az eddigi taktika helyébe ismét 
az igazi, a hamisítatlan obstrukczió fog 
fellépni.

FLORHNZ J.
cs. és kir. mérleg-gyára

S 4 o a, 1/. Frauz Joaafs-Quai 2
Iámét sUrutltökaaknagy kedvezmény

Katalógusokat ingyen és béimentva,
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Kőbányai polgári serfőző részvény-társaság.
Van szerencsénk tisztelettel tudatni, hogy Brassóban

HERMANN HENRIK urnái
BOíiONYA, MCSTBa-UTCZA 12« SZ.

sörraktárt létesitetlünk, a hol ismert kitűnő minőségű söreink hordókban és palacz- 
kokban kaphatók, mire a t. vendéglős urak és a n. é. közönség figyelmét ezennel 
tisztelettel felhívjuk

Kőbányai polgári serfőző Részvénytársaság.

Rendeléseket házhoz küldendő palaczksörre elfogad

és Hermann Henrik ur irodája, Weisz-Mihály-utcza 24. sz.

Kőbányai polgári serfőző Kész vény társaság.

Minden vevőnek írásbeli jótállás adatik! i
—  ' I WirWIMia—noa—&I
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Három tized év óta legjobb hírnevű czég.

Helmbold L örökösei
(czéjtulajdonos: Helmbold Győzd)

cö 
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Brassó. Weisz-Mhály-utcza 24. szám, saját házában.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árukban u. ni. 
mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb
órákban — Ezüst és tein-óvek készítményeit — Reu- 
delmények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása.

Metszetek kö- és fémben, gyorsan eszközöltetnek'

Hatóságilag fémjegyzett áruk Legjutányosabb arak

§§-ai éneimében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind feüiivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
mgóságoK vételárából a végrehajtó követelését megelőző kieié- 
gitesiiez jogot tartan ik, a mmayibeu reszüKre a foglalás ko- 
raboau eszKozöltetelt volna és ez a végraiujtasi jegyzőkönyyböl 
ki nem tduik, uogy elsőbbségi jeleuteseiket az árverés megsez- 
dÓ5e<g alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelentem ei ne mulasszák, mert különben csak a vételár fö
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Keit Brassóban, 1899. évi jau. hó 11. napján.
Deák László.

______ _ ________________________________bírósági végrehajtó .

Tessék figyelni! jg«—
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Asthma, mellbetegség
MINDEN KÖHÖGÉS
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valamint a légcső, gége és tüdő hurutom betegsé
gei, továbbá legzézi bántalmak, szükmeilüek, el- 
nyalkásodás, rekedtség, kezdődő gyúmőkór stb, 
leggyorsabban gyógyíthatók az évek óta kitünően 
bevált, orvosi előírás szerint készített SZT.-GYÖRGY 
THEA és a hozzátartozó SZT.-GYÖRGV-HURUT- 
POR használata által.

E világhírű különlegességek ártalmatlanok s 
gyermekeknek is beadhatók. — Hatás már néhány 
nap múlva !

1 csomag) thea 60 kr 
ára ) prr 60 kr.

portó nélkül. 2 csomagnál kevesebb nem küldetik 
Számtalan hála- és elismerő nyilatkozat.
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A világhírű valódi orosz gSzt.-Pétervári felső cizpő 
raktára még mindig a
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ÖABADEANU J.
éle raktárban Brassó, Kupu-u. 1O. sz. a.

__ a hol ezen valódi orosz portéka tartósságáért való 
,8,^4» teljes jótállás mellett, mélyen leszállítóit arakkal 

arultalikjUr.iknak, nőknek és gyermekeknek nagy 
választékban kapnató. Egyszersmind az épen most 
érkezett nagyon olcsó, divatos és szolid bőr, posztó 
fii ez és gummi, minden kornak megfelelő téli czipő- 
neműt is ajánlom teljes jótállás mellett a n. é. kö- 
zönségnek; férfi vadaszcsízma, fiú és gyermek orosz 

fl* «^»bagaria és lakos ma is kapható.
. Minden bámulatzsoicdó áron készpénzfizetés mellett 

Mindeu elkoépzeihetö fino u ez pő emuk mér- 
lékszeriuu elkészítése és javítása is vállaltatik, 

leghíresebb budapesti, bécsi, karlsbadi, berlini 
pái lei stb. gyárakból való mérték szerinti megreude 
lések is felvétetnek és8—10 nap alatt száliitiatnak.

KI Eggyedüli fő- és szétküldési raktár:
„Szí. öyörgy-gyógyszertár“ 8écs, Wimmer-Gasse 33.

'ál

454 szám 1898.

Árverési hirdetmény.
Aiulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LK. t.-cz. 102 §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény
szék 1898. évi 4578 számú végzése következtében dr. Vájná 
Gábor ügyvéd által képviselt Papp Eerencz javára brassói Brai- 
kofl Gizella eben 1000 frt s jár. erejéig 1898. évi május hó 15 én 
foganatosított kielégité.1 i végrehajtás utján lefoglalt és 79b frt 
40 krra becsült házi bútorok, fehérnemüek, edények és stbbibol 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir járásbíróság V. I. 2 2 1899 
sz. végzése folytán 1000 frt tőkekövetelés, ennek 1898. évi máj, 
hó 27 napjától járó 6% kamata, 3 frt, 30 kr. váltódij és eddig 
összesen 67 irt biróilag már megállapított, valamint 3 frt 90 kr. 
jelen árverés kitűzése és a még felmerülendő költségek erejéig 
Bolonya Vasututcza 7 ház szám alatt leendő eszközlésére 1899 
évi január hó 16 napjának délután 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 18ől. évi LX. t.-cz. 107. és 108.
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Legtökéletesebb arcztisztitó és szépítő szer: 
Akáczia arcz-créme 1 írt.
Akáczia szappan 50 kr.
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Évtizedek óta nagy sikerrel használtalík csúz és köszvény ellen a gg
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A dzt.-Rókus kórházban a36 eset közül lk9eselben teljen gyógyulást idézett 
Nagy üveg 1 írt, kis üveg 50 kr.
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■Köhögés és rekedtség ellen 
páratlan szer a rendkívül kellemes izü és teljesen ártalmatlan 
szerekből, u. m.. hársfavirág, harsfamez ós czukorból készült

H.arBfanaézozuKorl£A]£,
(1 -6) melyeknek doboza 25 kr.

Ezen szerek u ánzatok ellen törvényesen védve vannak.

Főraktár WS9m GZÓ5GF
Korona-gyógyszertára, Budapest, Vili, Kalvia-tér.

0^* Kaphatók a gyógyszertárakban.
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Laptulajdonosok: Moór Gyula ős Tratmer H, Nyomatott a „Brassói Lapok*’ nyomdájában. Nyomdatuiajdonosok; Trattnw H. és társai


